

ΕΛΕΥΘΕΡΟΒΗΜΑ ΚΟΙΝΟΤΗΣ

# 450-500 τόννους την ημέρα η παραγωγική δυνατότητα του Εργοστασίου Ηλιαέλαιου των Γεωργικών Ενώσεων

Ανακοινώθηκε ότι σε 450 με 500 τόννους την ημέρα θα είναι η δυναμικότητα, επεξεργασίας πρώτης ύλης, του εργοστασίου Ηλιασθέλαιου, που αποφασίστηκε να κατασκευαστεί στην περιοχή της Αλεξανδρουπόλης, με κοινή επένδυση των Εφτά Ενώσεων Γεωργικών Συνεταιρισμών της Θράκης. Η επιδότηση του Δημοσίου για την μεγάλη αυτή συνεταιριστική επένδυση θα

φτάσει στο 85 με 90% του επενδυτικού κεφαλαίου, και συνολικά για τη δημιουργία της Βιομηχανίας θα διατεθούν 2.100.000.000 δραχμές. Το λιμάνι της Αλεξανδρουπόλης θα χρησιμοποιηθεί για την τροφοδοσία της Βιομηχανίας σε πρώτη ύλη και κυρίως για τις απαραίτητες εκφορτώσεις των ποσοτήτων Σόγιας που απαιτούνται.

Όπως είναι γνωστό οι Ενώσεις που μετέχουν

στην επενδυτική πρωτοβουλία για το εργοστάσιο Ηλιασθέλαιου είναι, η Ένωση Γεωργικών Συνεταιρισμών Ροδόπης, η Ένωση Γεωργικών Συνεταιρισμών Ξάνθης και οι πέντε Ενώσεις Γεωργικών Συνεταιρισμών του Νομού Εβρου.

ΠΑΤΡΙΣ ΠΥΡΡΟΥ 4/6/85

## Η ΕΦΑΡΜΟΓΗ ΤΗΣ ΚΟΙΝΟΤΙΚΗΣ ΝΟΜΟΘΕΣΙΑΣ ΓΙΑ ΟΠΩΡΟΚΗΛΕΥΤΙΚΑ

Η Ευρωπαϊκή Επιτροπή θα αναπτύξει μια σειρά από δραστηριότητες στις χώρες μέλη της ΕΟΚ, προκειμένου να ενισχυθεί το μέτρο ελέγχου για την εφαρμογή της Κοινοτικής Νομοθεσίας στον τομέα των οπωροκηλευτικών.

Σύμφωνα με τον Κανονισμό 1319/85 με την επιφύλαξη των ελέγχων που πραγματοποιούνται από τις αρχές των κρατών μελών, ανατίθεται σε εκπροσώπους της Επιτροπής η επίδοξη εκτέλεση των ακόλουθων, μεταξύ άλλων, ενεργειών:

— έλεγχος για την τήρηση των προδιαγραφών ποιότητας όσον αφορά τα προϊόντα που διατίθενται, κυρίως στο εμπόριο, στο εσωτερικό της Κοινότητας και αποτελούν αντικείμενο συναλλαγών με τις τρίτες χώρες, 529,19.

— έλεγχος της ποιότητας των οπωροκηλευτικών που παραδίδονται στις βιομηχανίες μεταποίησης, εφόσον έχουν προβλεφθεί για τα προϊόντα αυτά κοινές προδιαγραφές ή κλάσεις ποιότητας με σκοπό ιδίως τη χορήγηση κοινοτικών ενδχύσεων.

Ο σχετικός Κανονισμός ισχύει από τις 29 Απριλίου 1985.

ΠΑΤΡΙΣ ΠΥΡΡΟΥ 4/6/85

## ΜΕΙΩΝΕΤΑΙ Η ΕΛΑΧΙΣΤΗ ΤΙΜΗ ΓΙΑ ΤΗΝ ΚΟΡΙΝΘΙΑΚΗ ΣΤΑΦΙΔΑ

Μειώνεται κατά 30%, για την περίοδο έμπορας 1985—86, η ελάχιστη τιμή που καταβάλλεται στους παραγωγούς κορινθιακής σταφίδας.

Αυτό καθορίζεται με τον 132/85 (ΕΕΕΛ 137) κανονισμό του Συμβουλίου της Κοινότητας λόγω του ότι έχει ξεπεραστεί το κατώφλιο έγγυσης για το προϊόν αυτό κατά την τριετία 82 έως 1984 και ότι κατά την παρούσα περίοδο έμπορας, οι τιμές των σταφίδων αυξάνονται στην παγκόσμια αγορά.

Η ισχύς του παραπάνω κανονισμού αρχίζει από τις 31 Μαΐου.

ΠΑΤΡΙΣ ΠΥΡΡΟΥ 4/6/85

## Εκποίηση ἀποθεμάτων σουλτανίνας και κορινθιακής

Επισημάνθη από τη Διεύθυνση Έσωτερικής Αγοράς του Υπουργείου Γεωργίας (ΥΔΑ-ΓΕΠ), ο διαγωνισμός για την έκπτωση των αποθεμάτων σταφίδων σουλτανίνας και κορινθιακής έσοδειας 1981 και 1982.

Τα υπάρχοντα αποθέματα υπολογίζονται σε 2.000 τόννους σουλτανίνας έσοδειας 1981 και περίπου 4.000 τόννους κορινθιακής έσοδειας 1982.

ΠΑΤΡΙΣ ΠΥΡΡΟΥ 4/6/85

## Σοβαρές δυσχέρειες στην εξαγωγή έλαιολαδου

Πρόβλημα αποτελεί για τους εμπόρους έλαιου ο περιορισμός των εξαγωγών, εν όψει και της νέας έσοδειας.

Συγκεκριμένα, όπως τονίζουν κύκλοι του ελαιεμπορίου, η αγορά χύμα δεν παρουσιάζει σημαντικά προβλήματα στον έφοδιασμό της με λάδι. Όμως, η χορήγηση άδειων εξαγωγής για έλαιολαδο, μόνο τυποποιημένο, σε συσκευασίες μέχρι 5 κιλών, δυσχεραίνει σοβαρά τον τομέα των εξαγωγών, δεδομένου ότι οι ξένοι εισαγωγείς από ευρωπαϊκές χώρες, δείχνουν προτίμηση στην αγορά χύμα έλαιολαδου.

## Η ΣΥΓΚΕΝΤΡΩΣΗ ΕΛΑΙΟΛΑΔΟΥ ΓΙΑ ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟ ΤΗΣ ΕΟΚ

Σύμφωνα με στοιχεία των άρμεδίων υπηρεσιών του ύπουργείου Γεωργίας μέχρι τις 30 Απριλίου είχαν συγκεντρωθεί από την «Ελαιουργική» για λογαριασμό της Κοινότητας περίπου 1.697 τόνοι έλαιολαδου όλων των ποιοτήτων.

Από την ποσότητα αυτή οι 3,7 τόνοι αντιπροσωπεύουν έλαιολαδο τύπου έστρα, οι 32 τόνοι τύπου φάν, οι 119 τόνοι έλαιολαδο τύπου αμυγάν και οι 942 τόνοι έλαιολαδο τύπου κορινθιακή.